

24 сентября 1939 г.

Воскресенье

№ 93 (548)

Пятый год издания.

Гор. Гурьевск, Ленина, 24.

Цена 8 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ИЛЬИЧА

ОГРАН
РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙСПОЛКОМА
Гурьевского района,
Новосибирской
области.

Полностью и своевременно выполнить договора с колхозами

По договору с колхозом имени Чкалова Кулебякинская МТС должна 30 гектаров произвести вспашку паров, 400 гектаров прокультивировать, 100 гектаров вспахать зяби и 400 гектаров провести комбайновой уборки хлеба. Договор вполне посильный, но Кулебякинская МТС его не выполняет.

На 14 сентября она вспахала 72 гектара паров, или 31 проц. к плану, а план вспашки зяби выполнила только на 18 процентов — вспахано всего лишь 18 гектаров.

План культивации паров и комбайновой уборки хлеба также не выполняется. Из 4-сот гектаров зерновых культур на 14 сентября комбайном убрано только 137 гектаров, или 34 процента к плану, а план культивации паров выполнен на 26 процентов. Вместо нормы 8—10 гектаров комбайновый агрегат убирает всего лишь только по 2 гектара в день.

За последнее время комбайновая уборка хлеба совершенно срывается. Несмотря на то, что в колхозе остается еще более 160 гектаров несжатого хлеба, комбайнер тов. Рубцов совершенно отказался работать на комбайне и ушел из колхоза.

В самой работе по уборке хлеба царит полнейшая неорганизованность. Имеющиеся трактора перебрасывают с места на место, перевозят от комбайна к молотилке и обратно от молотилки к комбайну, но результатов никаких нет — обмолот и косовица хлебов идут медленно.

Почти такое же явление и в целом ряде других колхозов. Из колхозов «Свобода», «Боец» и «Большевик» сообщают о том, что заключенные договора с МТС не

19 ТОНН ОГНЕУПОРНЫХ ИЗДЕЛИЙ СВЕРХ ПЛАНА

Рабочие Гурьевского Металлургического завода горячо откликнулись на призыв главы правительства Советского Союза товарища Молотова честно и самоотверженно трудиться на своем посту. Рабочие кроватного цеха за последние дни повысили производительность труда на 10 процентов, а рабочие огнеупорного цеха почти ежедневно выполняют производственную программу на 125 и 126 процентов. В день правительства сообщения о братской помощи трудающимся Западной Украины и Западной Белоруссии они выдали 18,8 тонны огнеупорных изделий сверх плана, а 21 сентября дали всего 54,6 тонны изделий, выполнив план по формовке на 156 проц.

Особенно высоких показателей добились в этот день рабочие садчики и относчики. Относчики т. Т. Чермаков и Булатов Абрам выполнили свое задание на 172 процента, а относчики т. Т. Карпушкин и Кузнецова — на 202 процента. Садница тов. Скарюшина задание выполнила на 156 процентов, сад-

выполняются по целому ряду сельскохозяйственных работ, а все это ставит под угрозу срыва уборки хлеба, вспашки паров и зяби. В колхозе имени Крупской комбайн и другие уборочные машины работают с большими перебоями, а молотилка больше стоит, чем работает.

Тракторист тракторной бригады № 16 т. Тушков систематически не выполняет норму выработки на вспашке зяби и допускает большой перерасход горючего. Он халатно относится к содержанию трактора и часто выводит его из строя.

Старший агроном тов. Оликов и участковые механики МТС также мало обращают внимания на организацию труда в тракторных бригадах и не помогают в работе комбайновых агрегатов. Они знают, что многие бригады и комбайновые агрегаты не выполняют договора с колхозами, но на все это не обращают внимания.

Район и дирекции МТС необходимо немедленно навести порядок в работе комбайновых агрегатов, повысить трудовую дисциплину среди трактористов и комбайнеров, обеспечить круглосуточную работу всех уборочных машин и принять все меры к полному выполнению договоров с колхозами.

Вместе с этим надо уделять особое внимание на прием выполняемых работ и проведение взаиморасчетов по натуроплате МТС и взиманию денежных сумм. Надо навести полный порядок с учетом и отчетностью тракторных бригад и комбайновых агрегатов и не допускать ни малейших нарушений по обслуживанию колхозов, а также четко и своевременно провести все расчеты за работу МТС.

На передовом участке

Рабочие и инженерно-технические работники Салаватского цинководства по-большевистски выполняют поставленную задачу товарищем Молотовым о честном и самоотверженном труде на производстве. За 20 сентября рудник выполнил свой план по добыче руды на 130 процентов и по флотированию — на 121,7 процента.

Особенно хороших результатов добились в этот день рабочие второго участка (начальник участка тов. Гоголев). Они выполнили дневное задание по добыче руды в сырье весе на 167 процентов и заняли первенство в социалистическом соревновании.

Хорошо также работали рабочие третьего и четвертого участков. Третий участок производственное задание выполнил на 158 процентов, четвертый участок — на 140 процентов.

Васильев.

Досрочно выполним все обязательства перед государством

Мы, рабочие и служащие совхоза Баритрудника, заслушав правительственный обмен о помощи народа Дальней Украина и Западной Белоруссии, полностью поддерживаем решение правительства и считаем, что принятые меры правительством целиком и полностью отвечают интересам великого советского народа.

Оказанием помощи трудающимся Западной Украины и Белоруссии мы выполняем свой интернациональный долг. В ответ на решение партии и правительства, мы еще шире организуем социалистическое соревнование на социалистических полях и с честью выполним все возложенные на нас задачи. Мы расширим ряды стахановцев и ударников, будем бороться за перевыполнение производственных планов, сильнее укрепим трудовую дисциплину и досрочно выполним все обязательства перед государством.

По поручению митинга: Анисимов, Богазев, Т. Пименов, Макаров, Никитина, Овчинников.

Две нормы в день

С получением правительенного сообщения о братской помощи трудающимся Западной Украины и Западной Белоруссии, колхозники колхоза «Село» еще шире организовали социалистическое соревнование за ускорение уборки хлеба и хлебосдачи. Бригада № 1 полностью закончила косовицу зерновых культур и сразу переключилась на скирдование и обмолот хлеба. В бригаде № 2 также уборочные работы идут к концу.

Особенно хороших показателей в соревновании добились машинист лодогрейки товарищ Васильев и вязальщицы т. т. Павлова, Харитонова и Печеркина. Тов. Васильев свою норму выработки выполняет на 200 процентов. Вязальщицы т. т. Павлова, Харитонова и Печеркина навязывают по 900, 1000 и 1100 снопов в день.

Н. Мартынов.

ПРИЗЫВ В РИКА В НОВОСИБИРСКЕ.
Четыре брата — патриота социалистической родины



НА СНИМКЕ. Председатель призывающей комиссии тов. Балушкин (справа) поздравляет мать четырех сыновей, зачисленных в ряды РККА (слева в право); Олег, Виктор, Николай, мать Софья Яковлевна и Аркадий Игнатовы.

ПИСЬМО КОЛХОЗНИКАМ КОЛХОЗА ИМ. „КОМИНТЕРНА“

Уважаемые товарищи колхозники! Сердечно благодарен Вам за письмо, которое Вы прислали на мое имя.

Вызов Ваш мы принимаем и сообщаю итог подписки на Заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года). Весь личный состав части подписался на заем на 100 проц. Подписка прошла очень организованно, подписались в среднем на 200 проц. к местному окладу.

Наша часть, как и весь советский народ, включилась в социалистическое соревнование им. Третьей Сталинской Пятилетки. Мы упорно и настойчиво изучаем военное дело и заверяем Вас, товарищи колхозники, что в этом соревновании мы зайдем одно из первых мест.

Черная ватага фашистских бандитов все время пытается втянуть нас в войну. И если все же кто-нибудь попытается напасть на нашу цветущую родину, «мы клянемся защищать ее мужественно, умело, с достоинством и честью, не щадя своей крови и самой жизни для достижения полной победы над врагами».

Мы уверены, что, включившись в соревнование по уборке обильного урожая, Вы добьетесь успехов и займете первое место в районе по уборке.

Мы благодарим Вас, товарищи колхозники, за заботу, которую вы проявляете к Бедаревской Марусе — жене нашего красноармейца т. Бедарев В. И., который честно и добросовестно изучает военное дело, честно и добросовестно выполняет долг гражданина СССР.

Мы надеемся, что Вы будете всемерно укреплять ваш колхоз и защищать колхозников. Мы надеемся, что Вы всегда находитесь в мобилизационной готовности, и если черные тучи войны нависнут над нашей родиной, весь советский народ сплотившись в единый кулак, на голову разгромит врага!

Под знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина вперед к новым победам коммунизма!

Комиссар части НКВД — политрук Пашенко.
г. Комсомольск на Амуре.
22 августа 1939 года.

ЧЕСТНЫМ ТРУДОМ БУДЕМ КРЕПИТЬ ОБОРОНУ СТРАНЫ

Колхозники колхоза имени XVIII партсъезда с большой радостью встретили сообщение главы правительства товарища Молотова о помощи трудающимся Западной Украине и Белоруссии. В резолюции митинга они записали:

— Мы горячо приветствуем решение правительства о том, чтобы взять под защиту наших братьев — украинцев и белоруссов и заявляем, что по первому призыву мы будем готовы выступить на защиту своей родины, на защиту интересов советского народа.

Наша страна стала богата и совершило прав товарищ Молотов в том, что у нас нет необходимости вводить карточную систему. Мы живем счастливо и радостно. В частности наша колхозники на сегодняшний день уже получили аван-

сом по одному рублю на трудодень и по три с половиной килограмма хлебом. Засыпку семян наш колхоз закончил полностью и обеспечил себя всем необходимым на весь 1940 год.

В ответ на мудрое решение партии и правительства о братской помощи украинцам и белоруссам, мы берем на себя обязательство ускорить уборку хлеба и хлебосдачи. Мы облизуемся к 22 сентября полностью закончить косовицу хлеба и скирдование, ускорить обмолот и досрочно выполнить план хлебосдачи.

Одновременно мы еще сильнее укрепим трудовую дисциплину и честным трудом будем крепить оборону страны.

По поручению митинга: Председатель колхоза.

Синкин.

Германо-советское коммюнике

22 сентября.

Германское правительство и правительство СССР установили демаркационную линию между германской и советской армиями, которая проходит по реке Писса до реки Сан, и дальше по реке Сан до ее истоков. (ТАСС).

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБА РККА

22 сентября 1939 года

22 сентября части Красной Армии, действующие в Западной Белоруссии, заняли город Белосток и крепость Брест-Литовск и приступили к очистке августовских лесов (к северо-западу от города Гродно) от остатков польской армии.

В западной Украине части Красной Армии, ведущие операции по ликвидации польской армии, очистили от офицерских групп район Сарны. При ликвидации сопротивления

частей польской армии в районе города Львова частям Красной Армии сегодня сдались 6 пехотных дивизий и 2 отдельных стрелковых полка, во главе с генералом Лангером.

По неполным данным за период с 17 по 21 сентября взято пленных солдат и офицеров польской армии 120 тысяч человек, захвачено 380 орудий, 1400 пулеметов.

(ТАСС).

ПРИМЕР КОМАНДИРА ГОЛОВКОВСКОГО

Доблестные части Красной Армии с честью выполняют поставленную перед ними великую освободительную задачу. Борясь за освобождение угнетенных народов Западной Украины и Западной Белоруссии, они покрыли себя неувядаемой славой, показывая примеры храбрости, мужества и героизма. Вот что рассказывает красноармейская газета «Красная Армия».

Наступило утро. Один из польских постов, замолчавший ночью, сейчас ожидал, стал помехой для продвижения. Уничтожить пост винтовочным или пулеметным огнем не было возможности. Польские часовые засели

в железобетонной будке. Как только кто-нибудь из наших бойцов поднимался, они вели уничтожающий огонь.

Младший лейтенант Головковский взялся уничтожить пост.

Все с затаенным вниманием следили за смельчаком. Он полз, прижимаясь к земле, ползет все ближе...

В метрах 15 от будки Головковский останавливается. Гулкий взрыв далеко разнесся по полю. Как только рассеялся дым от первой гранаты, Головковский метнул вторую. В этот же миг будка была окружена группой бойцов.

(ТАСС).

Ход хлебоуборки по области

На 20 сентября колхозами и совхозами Новосибирской области скоплено 2 миллиона 423 тысячи 880 гектаров колосовых—90,6 процента. Прирост за десятидневку выразился в 14,8 проц. Колхозами области скоплено 2 миллиона 191 тысяча 690 гектаров—90,4 процента. Прирост за десятидневку—14,4 проц. Обмолочено I миллион 443 тысячи 90 гектаров—65,8 процента к сжатому.

Полностью закончена косовица по районам: Купинскому, Мыковскому, Барзасскому, Чистоозерному, Куйбышевскому, Кыштовскому, ПышкиноТроицкому, Сдвинскому, Чановскому, Тегульдетскому и Северному. По 23 районам процент уборки хлебов колеблется от 91 до 99 процентов. По остальным районам от 90 до 71 процента.

И. А. Многолетний убрал три тысячи гектаров

Комбайнер Юдинской МТС, Чистоозерного района, депутат Верховного Совета СССР Иван Акимович Многолетний в начале уборки взял обязательство убрать три тысячи гектаров. Свое обязательство он выполнил с честью на 22 сентября.

На сцене трех «Сталинцев» тов. Многолетний убрал три тысячи гектаров. Его брат Изот Многолетний убрал на сцене 2-х «Сталинцев» 1400 гектаров.

(ТАСС).

СВОЕВРЕМЕННО РАССЧИТАТЬСЯ С ГОСУДАРСТВОМ ПО СЕЛЬХОЗНАЛОГУ И ЗАЙМУ

Мобилизация средств по Сосновскому сельсовету идет преступно плохо. Из исчисленной суммы сельхозналога 8500 рублей собрано только 2500 рублей, или 29 проц. к плану; план сбора средств по подписке на заем выполнен только на 18 проц; из 14000 рублей подписки собрано всего лишь 2600 рублей, кроме того по сельсовету еще не собрано 2500 рублей самообложения.

Позорное невыполнение плана мобилизации средств происходит лишь потому, что председатель сельсовета тов. Мурзин и председатель финансовой секции тов. Корецкий не организовали вокруг себя финансовый актив и не ведут никакой массово-разъяснительной работы среди населения. Это привело к тому, что многие руководители колхозов и члены сельсовета не только не помогают в работе финансовой секции, но и сами идут в числе отстающих по уплате сельхозналога и других платежей.

К таким людям можно отнести председателя колхоза имени Сталина тов. Чурикова, председате-

ля колхоза имени Красной Армии тов. Орлова, председателя колхоза «Сосновка» тов. Рыбина, председателя колхоза «2-я пятилетка» тов. Балуева, члена сельсовета тов. Агафонова и члена президиума сельсовета тов. Краснова. Эти люди все еще не рассчитались по займу и не уплатили сельхозналог.

Лучше организована работа по мобилизации средств в колхозе «Знамя Ильича». Председатель этого колхоза тов. Соколов все полевые работы тесно связывает с работой по выполнению плана мобилизации средств, в результате колхоз занимает первое место по уборке хлеба, по сбору средств на заем и уплате сельхозналога.

Президиуму сельсовета и финансовой секции необходимо как можно шире развернуть массовую работу среди колхозников, мобилизовать на эту работу весь актив и по примеру передовых колхозов принять все меры к тому, чтобы полностью и своевременно рассчитаться с государством по сельхозналогу и займу.

Малютин.

Красный обоз с хлебом

Коммунисты и комсомольцы села Горсково 21 сентября на партийно-комсомольском собрании вынесли решение об организации в ближайшие дни Красного Обоза с хлебом с тем, чтобы ускорить завершение выполнения плана по хлебосырью.

Выполняя данное решение 23 сентября, колхоз «Авангард» 39 подвод, нагруженных зерном, отправил на Гурьевский пункт заготовлено, который прибыл в 2 часа дня. За один раз колхозники перебороли 213 центнеров хлеба. Обоз сопровождает кандидат в члены ВКП(б) тов. Харитонов и комсомольцы колхоза. Красные знамена и плакаты реют над их головами. Слова знакомых песен о победах и счастье советского народа радостно подхватывают сильные голоса.

Водяников.

Лучшие работники госбанка

За период работы Гурьевского отделения госбанка в коллективе выросло целый ряд ударников и стахановцев. За отчетный 1938 год госбанку были отпущены областной конторой госбанка средства для премирования лучших ударников и стахановцев, а сейчас еще спущен дополнительный лимит.

Из этих фондов были премированы: главный бухгалтер Рахманинов, контролер тов. Коноваленко, бухгалтер Петров и операционист тов. Веснина. Все эти товарищи хорошо овладели своим делом, честно и самоотверженно работают на своем посту.

Сейчас работники госбанка взяли обязательства еще сильнее укрепить трудовую дисциплину, шире организовать социалистическое соревнование и занять первенство в работе в 1939 году.

Колодяжная.

РЕЗУЛЬТАТЫ РАБОТЫ КОМБАЙНЕРОВ КУЛЕБЯ- КИНСКОЙ МТС ПО СОСТО- ЯНИЮ НА 20 СЕНТЯБРЯ 1939 года.

Фамилии комбайнёров	Убрано га	Заработано комбайнёром
Власов В. А.	625	2787
Никитченко	5,1	1849
Утюжников Н.	478	1700
Дудко	331	918
Ларин Г.	313	1463
Акимов П.	311	1550
Путилов М. Н.	286	972
Карпов	243	709
Ершов А.	241	896
Мершин К.	235	708
Юртаев	219	737
Власов В. О.	214	744
Петров С.	213	741
Корниловский Н.	199	449
Селиверстов	193	546
Рубцов А.	184	509
Глушенко	183	591
Губин П.	174	579
Тищенко Н.	162	444
Губарев	158	549
Дмитриев Р.	155	614
Баженов	138	554
Бедарев А.	136	482
Конюков К.	133	438
Макушев	132	388
Корольков И. В.	126	398
Михайлов С.	124	243
Ермаков В.	119	144
Созонов П.	118	359
Афанасьев	108	295
Вершинин	108	240
Девятяров С.	107	334
Бердинков	104	372
Крюков	101	336
Корнилов	87	233
Севостьянова	87	196
Кочугин П.	80	266
Савинкин	76	194
Рубцов Н.	67	174
Абрамов	55	152
Фомин	57	146
Осинцев	51	131
Скворцов	49	121
Балыников	36	83
Морозов	33	84
Зверев	33	85

Итого .. 7892 26868

Мечты призывающих
В стране далекой проживая,
О тебе всегда мечтая,
Придет ли время?
Скорей бы час!
Велите, нет?
Скорей ответ!
Я жду, не отрывая глаз,
Вот-вот дойдет ко мне приказ.
Ужели нет еще надежды,
На то, чтобы быть бойцом труда--
Мечтаешь вслух, а иногда,
Зашиты просит с нас страна.
Чтоб ты боец
И я боец.
Взялись за пулемет,
За огнемет,
И били так врагов,
Чтоб знал народ,
Что в бой идет
Восемнадцатый год.

И. Задек.

Короткие сигналы

Председатель Урского посовета товарищ Крупский и его заместитель тов. Дудкин совершенно не обращают никакого внимания на мобилизацию средств. Уполномоченный по сбору средств тов. Герасимов три раза пытался собрать квартальных и финансовый актив на совещание, но Крупский и Дудкин не помогли ему, в результате совещание не состоялось. Массовой работы среди населения также не проводится, сбор средств по сельсовету идет из рук вон плохо.

Г. С.

Колхозники колхоза «Красный мысловик» Васькин Василей и Красноперов С. Я. все время отыскивают от работы в поле. На днях Васькин ушел с работы ночной смены и сорвал скирдку хлеба в своем зевне. Вскоре Васькина и Красноперова направили с хлебом на элеватор. На поездку с хлебом требуется самое большее 2 дня, а они проездили целых 5 дней.

Кетов.

Работники райздрава проявляют возмутительную волокиту с предоставлением отпусков сотрудникам родильного дома. Медсестра Лапина и акушерка Самойлова уже больше месяца ходят в райздрав и не могут получить деньги за отпуск. Дело дошло до прокурора, который, выяснив положение, дал распоряжение немедленно оплатить отпуска, но зав. райздрава Пименов это распоряжение не выполняет. Он ежедневно посыпает людей с места на место и не дает никаких определенных указаний об уплате отпускных. Лапина.

ПО СЛЕДАМ ПИСЕМ

Один из селькоров сообщил в редакцию, что на цинкруднике плохо доставляют продукты в столовую № 1 и не собирают правил санитарии. Указанные факты подтвердились, возврат масла от работы отстранен, заготовителю тов. Чиркову за халатное отношение к перевозке продуктов поставлено на вид.

Колхозники колхоза «Ударник» писали в редакцию о том, что завхоз т. Нечаев разбазаривает колхозный мед, привозит с пасеки и корчит им кого попало. Правление артели сообщает, что мерыпринятые. Завхоз т. Нечаев с работы снят, недостача меду отнесена за его счет.

Поправка

В газете «Знамя Ильича» в № 92 от 22 сентября в передовой статье, во второй колонке во втором абзаце дана неправильная формулировка. Надо читать «Они затягивают работу по организации и учету населения, составлению списков избирателей».

Ответственный редактор П. ЕРШОВ.

Удостоверяется Тип. из-ва газ. «Знамя Ильич».

Удостоверяется Тип. № В-34604 2000, зак № 806.